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Ata da 3ª Sessão Ordinária, da 3ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 14 de julho 
do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos catorze dias do mês de julho do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores José Aglailson Lino 
e Adriano Alfredo da Silva. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Na ausência do Sr. 1º Secretário o Sr. Presidente convida o Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade para ocupar a Cadeira da 1ª Secretaria. 
Ocupam assim as Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Rivonaldo José de Freitas Andrade e Eliane Valdeci dos Santos 
Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita 
a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira 
discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a 
Ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: 
Ofício nº 198/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei 
nº 07/2022 referente a regulamentação do piso salarial dos Agentes 
Comunitários de Saúde e Agentes de Combate a Endemias; Ofício nº 201/2022 
oriundo do Poder Executivo solicitando a liberação do Plenário desta Casa para 
realização de uma Audiência Pública onde será apresentado e discutido a LDO 
- Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias no dia 15 do corrente das 09:00 às 
12:00 horas; Requerimentos de nºs 42 a 44/2022 de autoria do Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade; Ofício nº 16/2022 oriundo do Conselho 
Tutelar deste Município encaminhando a este Poder cópia do relatório 
trimestral com o quantitativo de suas ações. Passa-se a ordem do dia para 
discussão das matérias apresentadas. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que a regulamentação desse piso salarial demonstra o valor que 
esses agentes tem para os Municípios, algo que muita gente não entende. 
Considera isso um reconhecimento por todas as vezes que esses saem de 
suas casas para atender a população. Explica que como é Lei, é apresentado 
aqui apenas por formalidade e pede que todos agradeçam o fato de muitos dos 
recursos vir ao nosso Município pelo fato do levantamento feito por esses 
Agentes, por isso esses profissionais estariam de parabéns. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Marcos Severino da Silva o qual após cumprimentar ao Plenário e 
a todos os presentes pede a dispensa dos pareceres a este Projeto por ser 
algo que não necessita discussão e já ser uma lei federal, assim sendo em sua 
opinião já seria votado hoje. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade que após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes diz 

https://pensador.uol.com.br/autor/rosa_luxemburgo/


 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 – centro – Pombos/PE  CEP 55630-000  Fone/Fax 0xx81-3536.1254    
CNPJ/MF  nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br  

 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R.  Luxemburgo” 

 

que gostaria de fazer dele as palavras do Colega Marcos e assim que o 
Plenário seja consultado a fim de votarem ainda hoje neste Projeto. 
Continuando parabeniza a todos os Agentes por seu excelente trabalho em 
atendimento e benefício de nossa população. Quanto a seus requerimentos diz 
que são frutos de algumas visitas que fez em algumas Comunidades rurais e 
viu como todos sabem a dificuldade que os agricultores veem enfrentando 
principalmente para realizar seu escoamento agrícola pelo fato de suas 
estradas estarem tão danificadas depois dessas últimas que foram muito fortes.  
Usa ainda da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual 
após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que discorda com a 
votação deste Projeto por está ausente dois Vereadores nesta Sessão e isso 
se daria pelo fato de se preocupar com o fato de não votarem de forma errada 
como já aconteceu por parte de alguns Colegas. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes diz que é favor deste Projeto e que ele seja votado hoje por 
já ser algo regulamentado e ser lei federal. Não havendo mais quem queira 
discutir o Sr. Presidente passa a Presidência a Vice-Presidente a fim de fazer 
algumas explanações sobre as matérias. Diz concordar com a grande maioria 
dos Colegas pelo fato de ser algo aprovado e vindo de Brasília. Comenta que 
para essas categorias nada mais justo do que receber esse benefício e na 
verdade não haveria nem necessidade de discutir nesta Casa, pois já é algo 
aprovado e transformado em Lei, a Câmara apenas vota para autorizar o 
Executivo a pagar esse aumento como formalidade. Portanto, visto que a 
maioria do Plenário é a favor da votação desse Projeto o mesmo será 
deliberado nesta Sessão. Parabeniza ao Colega Rivonaldo pela apresentação 
de seus requerimentos que são muito importantes para essas Comunidades a 
fim de que mais estradas do Município possam ser beneficiadas com uma 
significativa restauração como é necessária. Retornando a Presidência é posto 
em 1ª Votação o Projeto de Lei nº 07/2022 o qual é aprovado por unanimidade 
dos presentes; posto em 2ª votação o mesmo é novamente aprovado por 
unanimidade dos presentes. Em seguida de acordo com o Plenário são postos 
em bloco para votação os Requerimentos de nºs 42 a 44/2022 os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para o 
Expediente, encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 
21 do corrente à hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos 
Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes explica o fato do Colega José Roberto ter se 
preocupado com a votação do Projeto nesta Sessão. Diz que na verdade o 
mesmo gostaria de analisar para que depois não votasse em algo que 
prejudicasses os Agentes de Saúde e de combate a endemias. Aproveitando 
parabeniza ao Colega Rivonaldo pelo trabalho que fez ao registrar sua visita a 
algumas estradas rurais e isso provou o que os Secretários dizem sobre a 
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terrível situação que ficou nossas estradas e com isso o povo pôde comprovar 
o que já teria sido dito. Agradece ao Secretário de agricultura Jairo Rubens 
pelo apoio dado a Comunidade do Sítio Riachão para o escoamento agrícola 
através do trator enviado pelo mesmo. Quanto ao trator que recebeu por meio 
do Senador Humberto Costa esse já chegou ao nosso Município e conta com a 
ajuda do Executivo para manter seu abastecimento e manutenção sempre que 
necessário. Diz que continuará pedindo benefícios para o nosso Município, não 
se envergonhará em fazer isso. Parabeniza ao Sr. Prefeito por sua agilidade ao 
enviar a esta Casa o Projeto para ser de imediato liberado esse pagamento 
para esses profissionais. Demonstra sua gratidão as Secretarias Municipais 
que estariam se juntando a fim de fazer um melhor atendimento na questão da 
iluminação dos postes em nossa Cidade que estaria indo muito bem. Tece 
elogios e lembra a esses Secretários que continuem se unindo para ajudar 
nosso Município em tudo que houver necessidade. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes explica que não pretendia ser contra o Projeto e sim que 
apenas o mesmo pudesse ser avaliado antes de ser posto em votação e isso 
teria se tornado alvo de crítica por alguns que lhe interpretaram mal. Lembra de 
um Projeto que foi aprovado por seis votos favoráveis citando os nomes dos 
Vereadores que votaram a favor que foi para o aumento de impostos. Mostra a 
quantidade de requerimentos que fez e foi votado nesta Casa, mas não são 
atendidos pelo Executivo. Reclama da situação das estradas que estariam 
cada vez pior e o pícaro estaria sendo vendido à empresa responsável pela 
reforma da PE 58 e fazendeiros e enquanto isso o agricultor fica a deriva. 
Portanto, é por ver esses erros que não consegue ficar calado. Usa da palavra 
o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes lembra que ontem completou trinta e dois anos 
do ECA – Estatuto da Criança e do Adolescente e aproveita para parabenizar o 
Conselho Tutelar do nosso Município. Continuando diz que irá fazer outras 
visitas por ser um dever do Vereador fiscalizar também os trabalhos em nosso 
Município. Diz que mesmo tendo dias de sol não se ver os trabalhos 
acontecendo e os agricultores ficam sofrendo fazendo um trabalho que deveria 
ser feito com as máquinas do próprio Município e isso demonstraria falta de 
planejamento. Essa visita que teria feito deveria ser feita por Secretários do 
Município a fim de que pudessem ver os pontos mais críticos. Infelizmente há 
bueiras que foram feitas há mais de vinte anos e não se tem hoje uma 
manutenção das mesmas e muitas delas foram destruídas pelas chuvas. 
Infelizmente o Sr. Prefeito não estaria fazendo nada em quanto o pobre 
agricultor sofre até conseguir vender seus produtos podendo até mesmo 
desistir do campo e todos nós seremos prejudicados. Diz que sempre estaria 
sendo procurado pelos agricultores pedindo socorro para o Município e ele 
como Vereador faz o que pode. Se pergunta como fica a situação daqueles que 
necessitam de um atendimento a domicílio e não tem como um carro chegar à 
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sua residência. Comenta que seria melhor o Executivo mudar o slogan que 
usa, pois não seria verídico visto que não estaria cuidando do povo que estaria 
enfrentando tantas dificuldades. Finaliza parabenizando mais uma vez os 
Agentes pela aprovação do Projeto que lhes beneficiou. Não havendo mais 
Oradores inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência a Vice-Presidente para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes fala da grade que foi colocada 
na passagem molhada no Bairro Novo logo após o acidente que ceifou a vida 
do operário da máquina da Prefeitura lembrando que não se deveria fazer isso 
porque quando a água vier das fortes chuvas arrastarão os entulhos e lixos 
jogados pela própria população e agravará a situação podendo até mesmo 
destruir àquela passagem. Fala concernente a necessidade de sinalizar uma 
obra e a construção do portal da Cidade não há e muitos que vem de fora não 
sabem que não entrará mais por aquela parte podendo até causar um acidente. 
Pede ao Secretário de Agricultura que faça alguma coisa para beneficiar a 
estrada que dá acesso a Urubutinga que já viu a dificuldade que o ônibus 
escolar estaria enfrentando para subir a ladeira e com apenas duas carradas 
de piçarro isso poderia ser resolvido. Concluindo reclama dos inúmeros 
buracos que também se encontra por praticamente toda a cidade, bem como 
dos postes apagados. Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, 
do que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada 
será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa Diretora.  

 
Sala das Sessões, 14 de julho de 2022. 
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